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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Torsten Renz, Fraktion der CDU 
 
 
Einstellungen von Lehrkräften in den Jahren 2021 und 2022 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Im Jahr 2021 hat das Land 873 Lehrkräfte eingestellt.  

a) Welchen Vollzeitäquivalenten entsprachen diese Einstellungen?  

b) Wie viele dieser Einstellungen erfolgten in Teilzeit, unterteilt in die 

Teilzeitgruppen bis 26, 25, 23, 22, 20, 18 und weniger als 

18 Wochenstunden? 

 

 

 

Die Fragen 1a) und b) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Es erfolgt keine statistische Erfassung der Teilzeit zum Einstellungszeitpunkt. Entsprechende 

Daten liegen nicht vor. Entsprechend erfolgt auch die jährliche Meldung für die Statistik der 

Einstellung von Lehrkräften an die Ständige Konferenz der Kultusminister der Länder in der 

Bundesrepublik Deutschland ohne Angabe von Vollzeitäquivalenten, siehe https://www.-

kmk.org/dokumentation-statistik/statistik/schulstatistik/einstellung-von-lehrkraeften.html.  

 

 

 
2. Wie viele dieser Personen waren mit Stichtag zum 1. Juni 2023 noch 

als Lehrkräfte an den Schulen des Landes tätig?  

 Wie viele dieser Lehrkräfte waren mit Stichtag zum 1. Juni 2023 in 

Teilzeit, unterteilt in die Teilzeitgruppen bis 26, 25, 23, 22, 20, 18 und 

weniger als 18 Wochenstunden, beschäftigt? 

 

 

 

Mit Stichtag 1. Juni 2023 waren von den 873 im Jahr 2021 eingestellten Lehrkräften noch 

750 Personen im Landesschuldienst beschäftigt. 
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Von den nicht mehr beschäftigten Lehrkräften sind 51 Personen ausgeschieden, da ihre 

Befristung endete. 

 

Die Angaben zur Verteilung kann der folgenden Tabelle entnommen werden: 
 

Teilzeitstunden Anzahl 

weniger als 18 23 

20 14 

22 20 

23 11 

25 12 

26 1 

 

 

 
3. Im Jahr 2022 hat das Land 967 Lehrkräfte eingestellt.  

a) Welchen Vollzeitäquivalenten entsprachen diese Einstellungen?  

b) Wie viele dieser Einstellungen erfolgten in Teilzeit, unterteilt in die 

Teilzeitgruppen bis 26, 25, 23, 22, 20, 18 und weniger als 

18 Wochenstunden? 

 

 

 

Es wird auf die Antworten zu den Fragen 1a) und b) verwiesen. 

 

 

 
4. Wie viele dieser Personen waren mit Stichtag zum 1. Juni 2023 noch 

als Lehrkräfte an den Schulen des Landes tätig?  

Wie viele dieser Lehrkräfte waren mit Stichtag zum 1. Juni 2023 in 

Teilzeit, unterteilt in die Teilzeitgruppen bis 26, 25, 23, 22, 20, 18 und 

weniger als 18 Wochenstunden, beschäftigt? 

 

 

 

Mit Stichtag 1. Juni 2023 waren von den 967 im Jahr 2022 eingestellten Lehrkräften noch 

885 Personen im Landesschuldienst beschäftigt. 

 

Von den nicht mehr beschäftigten Lehrkräften sind 34 Personen ausgeschieden, da ihre 

Befristung endete. 

 

Die Angaben zur Verteilung kann der folgenden Tabelle entnommen werden. 
 

Teilzeitstunden Anzahl 

weniger als 18 32 

20 34 

22 26 

23 19 

25 2 

26 2 

 


